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VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
N.  8   DEL  06/05/2021 
  
 
Oggetto:  DIMISSIONI DEL CONSIGLIERE COMUNALE SIG.RA SCANDOLARA CINZIA - 
SURROGAZIONE 
 
 
L'anno  duemilaventuno, addì sei del mese di maggio alle ore 21.00 in modalità videoconferenza, previa osservanza 
di tutte le formalità prescritte dalla legislazione vigente, si è riunito, in sessione  Ordinaria ed in seduta Pubblica di 
Prima convocazione, sotto la presidenza del SINDACO, Sig.  CASSANI DIMITRI,  il Consiglio Comunale, 
composto dai Signori: 
 

  Presenti  Assenti 
1 CASSANI DIMITRI Presidente X  

2 DEMOLLI CARLO MARIA Consigliere X  

3 GARZONIO MAURO Consigliere X  

4 VALSECCHI LAURA Consigliere X  

5 BATTAGLIA FAUSTA Consigliere X  

6 PERAZZOLO GIUSEPPE Consigliere X  

7 TAIANO RUBEN Consigliere X  

8 SCANELLI PAOLA Consigliere  X 

9 PICCINELLI ROSELLA Consigliere X  

10 GRASSO MARTINA Consigliere X  

11 BOFFI ISACCO FRANCESCO Consigliere X  

 
PRESENTI: N. 11 
ASSENTI:   N. 1 
 
Assiste l’adunanza il SEGRETARIO COMUNALE,  Dott.  CLAUDIO  MICHELONE, il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
E’ altresì presente l’Assessore Esterno Sig. Tomasini Andrea Luigi. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.  CASSANI DIMITRI,  Presidente, dichiara aperta la seduta in 
videoconferenza per la trattazione dell’argomento in oggetto. 
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Verbale del Consiglio Comunale  n.  8   del 06/05/2021  ad oggetto: DIMISSIONI DEL CONSIGLIERE 
COMUNALE SIG.RA SCANDOLARA CINZIA - SURROGAZIONE 
 
SEGRETARIO 
Cassani Dimitri   Presente 
Demolli Carlo Maria  Presente 
Garzonio Mauro  Presente  
Valsecchi Laura  Presente 
Battaglia Fausta  Presente 
Perazzolo Giuseppe  Presente 
Taiano Ruben   Presente 
Scanelli Paola   Assente giustificata 
Piccinelli Rosella   Presente 
Grasso Martina   Presente 
Boffi Isacco Francesco  Presente 
Novarina Cristina  Presente 
Viste le dimissioni della Consigliere Scandolara risulta essere composto del Sindaco e 11 Consiglieri, per un totale 
di 12. 
È assente il Consigliere Scanelli per cui 11 presenti. 
È presente l'Assessore esterno Tomasini. 
 
TOMASINI 
Buonasera. 
 
SEGRETARIO 
Prego Sindaco. 
 
SINDACO 
Passiamo al primo punto all’ordine del giorno. 
 
PUNTO 1 
 
Dimissioni del Consigliere comunale Signora Scandolara Cinzia e surrogazione. 
 
SINDACO 
Dobbiamo solo prendere atto e votare dottore? 
 
SEGRETARIO 
Magari facciamo due parole voglio dire. 
La Consigliere Scandolara ha presentato le dimissioni, sono agli atti. 
Il primo dei non eletti viste le rinunce di quelli che lo precedevano in lista è il Consigliere Stoppa Simone. 
In atti c’è la sua dichiarazione di non incompatibilità e incandidabilità a presentare dichiarazioni in questo senso 
per cui problemi dal suo punto di vista non ce ne sono. 
È una responsabilità del Consiglio comunale, vi ricorderete sicuramente la vostra convalida pochi mesi fa, la 
stessa situazione, dovete valutare e eventualmente se qualcuno ritenesse che il Consigliere Stoppa presentasse 
degli elementi di incompatibilità e incandidabilità alla carica a cui è stato chiamato questo è il momento per dirlo. 
Qualora non si rilevassero elementi di questo tipo il Consiglio comunale è chiamato a convalidare e a surrogare il 
dimissionario con il Consigliere Stoppa. 
Non so se sono stato chiaro, spero di sì, e se c’è qualche domanda e qualche perplessità sono a disposizione. 
 
SINDACO 
Direi che riserve in questo senso non ce ne sono, la dichiarazione sottoscritta (incomprensibile). 
 
SEGRETARIO 
È abbastanza piana la situazione, è abbastanza chiara, problemi non ce ne sono. 
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SINDACO 
Volevo magari, giusto due parole visto che la Consigliere Scandolara quando ha presentato le dimissioni 
fisicamente dopo un lungo iter perché purtroppo queste cose sono atti ufficiali per cui devono seguire una 
procedura definita ed essendo in questo momento particolare ci sono state delle difficoltà, poi le ha presentate 
manualmente e fisicamente in comune. 
Ho avuto modo di salutarla e ringraziarla per il suo impegno. 
Se mi permettete la nota politica di manifestare l’encomio per l’atteggiamento perché quando uno ricopre una 
carica pubblica nel momento in cui capisce che non ha più il tempo di dedicargli lo spazio necessario per 
ricoprirla con la totale dedizione è giusto che lasci il posto a qualcun altro, per cui ho manifestato il mio encomio 
a Cinzia personalmente e lo ribadisco pubblicamente in questa fase. 
 
SEGRETARIO 
Posso fare l’appello per la votazione? 
 
SINDACO 
Prego. 
 
SEGRETARIO 
Cassani Dimitri   Favorevole 
Demolli Carlo Maria  Favorevole 
Garzonio Mauro  Favorevole 
Valsecchi Laura  Favorevole 
Battaglia Fausta  Favorevole 
Perazzolo Giuseppe  Favorevole 
Taiano Ruben   Favorevole 
Scanelli Paola   assente giustificata 
Piccinelli Rosella   Favorevole 
Grasso Martina   Favorevole 
Boffi Isacco Francesco  Favorevole 
Novarina Cristina   Favorevole 
 
Unanimi favorevoli. 
 
Chiedo l’immediata eseguibilità in modo da far entrare immediatamente il Consigliere. 
Cassani Dimitri   Favorevole 
Demolli Carlo Maria  Favorevole 
Garzonio Mauro  Favorevole 
Valsecchi Laura  Favorevole 
Battaglia Fausta  Favorevole 
Perazzolo Giuseppe  Favorevole 
Taiano Ruben   Favorevole 
Scanelli Paola   assente giustificata 
Piccinelli Rosella   Favorevole 
Grasso Martina   Favorevole 
Boffi Isacco Francesco  Favorevole 
Novarina Cristina   Favorevole 
Come sopra, unanimi favorevoli. 
Presidente può invitare il Consigliere ad entrare in seduta. 
 
 
SINDACO 
Direi a questo punto invito il Consigliere surrogato Simone Stoppa a prendere parte alla seduta in veste ufficiale 
collegandosi (incomprensibile). 
Perfetto, lo vedo già collegato, gli diamo il benvenuto. 
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STOPPA 
Buonasera a tutti, grazie. 
 
SINDACO 
Buonasera. 
 
DEMOLLI 
Buonasera. 
 
SEGRETARIO 
Prego Sindaco. 
 
SINDACO 
Passiamo al punto 2. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PRESO ATTO che la Sig.ra Scandolara Cinzia, nata a Somma Lombardo l’11.08.1963, con lettera in data 
30.04.2021 acquisita a questo protocollo generale in data 30.04.2021 al n. 5045, ha rassegnato le dimissioni dalla 
carica di consigliere comunale già eletto nella lista avente il contrassegno: “Casorate Aperta”. 
 
NEL CASO in esame si applicano le seguenti disposizioni del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267: 
1) art. 38, comma 8, che testualmente recita: 

«8. (Comma così modificato dall’art 3, D.L. 29 marzo 2004, n. 80) Le dimissioni dalla carica di 
consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere presentate personalmente ed assunte 
immediatamente al protocollo dell'ente nell'ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non 
presentate personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di 
persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, 
non necessitano di presa d'atto e sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci 
giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo 
l'ordine di presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla surroga 
qualora, ricorrendone i presupposti, si debba procedere allo scioglimento del consiglio a norma 
dell'articolo 141.»; 

2) art. 45, comma 1, che testualmente recita: 
«1. Nei consigli provinciali, comunali e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga 

vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista 
segue immediatamente l’ultimo eletto.». 

 
CONSIDERATO CHE dal Verbale delle operazioni dell’Ufficio Centrale Elettorale del 22.09.2020, il primo dei 
non eletti nella Lista “Casorate Aperta” è risultato essere il Sig. Bianchi Stefano che, però, ha rinunciato alla 
nomina a Consigliere comunale con nota prot. n.5103 del 03.05.2021, previa notifica della nota ns. prot. n. 5082 del 
30.04.2021 tramite messo comunale. 
 
DATO ATTO che la prima dei non eletti, dopo il Sig. Bianchi Stefano, è risultata la Sig.ra Valentini Giacomina, la 
quale ha rinunciato anch’essa alla nomina a Consigliere comunale con nota prot. n. 5141 del 
03.05.2021, previa notifica della nota ns. prot. n. 5124 del 03.05.2021 tramite messo comunale. 
 
DATO ATTO che il primo dei non eletti, dopo la Sig.ra Valentini Giacomina, è risultato il Sig. Stoppa Simone, il 
quale ha accettato la nomina a Consigliere comunale previa notifica della nota ns. prot. n. 5143 del  03.05.2021 
tramite messo comunale. 
 
VISTO che è stata acquisita agli atti la documentazione relativa al possesso dei requisiti di compatibilità ed 
eleggibilità alla carica di consigliere comunale così come richiesto dalle vigenti norme. 

 
TUTTI i signori consiglieri sono invitati ad indicare, qualora ne siano a conoscenza, gli eventuali motivi di 
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ineleggibilità o incompatibilità a carico del detto consigliere, per i casi di cui al titolo III, capo II, del D. Lgs. 18 
agosto 2000, n. 267 e delle successive norme integrative quali il D.L. 13/08/2011 n. 138, il D.Lgs. 31/12/2012 n. 
235 e il D. Lgs. 8/4/2013 n. 39; 

 
VISTO il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante «Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali» e 
successive modificazioni; 

 
VISTO lo statuto comunale; 

 
VISTO il regolamento comunale per il funzionamento del consiglio comunale; 

 
Il Presidente, invita i signori consiglieri a dare corso alla surrogazione del dimissionario con il sig. Stoppa Simone; 
 
ACQUISITO, sulla proposta di delibera, il parere favorevole reso ai sensi dell’art. 49, c. 1, D. Lgs. n. 267/00, in 
ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Responsabile del Settore Servizi Generali e Finanziari. 
 
Con voti favorevoli unanimi, contrari nessuno, astenuti nessuno, espressi in forma palese per alzata di mano, da n. 
11 Consiglieri presenti e votanti 
�

DELIBERA 
 

1. DI APPROVARE quanto esposto in premessa. 
 

2. DI DARE corso alla surrogazione del consigliere dimissionario, sig.ra Scandolara Cinzia con il sig. Stoppa 
Simone, dati anagrafici in atti dell’Ente, che, nella medesima lista, reso atto delle rinunce espresse dei Sigg. 
Bianchi Stefano e Valentini Giacomina, segue immediatamente l’ultimo eletto. 

 
3. DI ALTRESÌ  CONVALIDARE l’elezione alla carica di Consigliere Comunale del sig. Stoppa Simone, 

dando espressamente atto che per lo stesso non risultano sussistere cause di ineleggibilità od 
incompatibilità alla carica. 

 
INFINE 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Con voti favorevoli unanimi espressi palesemente, in relazione all’urgenza di ricostruire l’integrità dell’organo; 
 

DELIBERA 
 

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. 
Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
 
 

Entra dunque in aula il Consigliere Stoppa Simone 
IL PRESIDENTE SINDACO 

RENDE ATTO 
della presenza in aula di nn. 11 Consiglieri oltre a sé.  
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COMUNE DI CASORATE SEMPIONE 

Provincia di Varese 
�

�

�

SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE  DEL  06/05/2021 
�

�

�

DELIBERAZIONE  N.  8  del  06/05/2021�
�

�

OGGETTO: DIMISSIONI DEL CONSIGLIERE COMUNALE SIG.RA SCANDOLARA CINZIA 
- SURROGAZIONE 

 
*************************************************** 

�

�

PARERI 
ART. 49 del D. Lgs. n. 267/2000 

�

�

 
Il Responsabile 

 
Parere di Regolarità TECNICA:FAVOREVOLE      ROBERTA FERRARI 
 
 
 

                    Il Responsabile 
 
Parere di Regolarità CONTABILE: -      
�

�

�

�
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 
IL PRESIDENTE 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
Art. 124 del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 

 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale che il verbale della presente deliberazione, ai sensi e per gli 
effetti di cui all’art. 32 della Legge n. 69/2009, viene pubblicato in data odierna all’Albo pretorio on line 
di questo Comune e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 
 
 
       IL SEGRETARIO COMUNALE  
 
 
 
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
Art. 134 del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 

 
[X]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           
           comma 4,  D. Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
[ ]     La presente deliberazione diventa esecutiva per decorrenza del  termine di cui l’art. 134, c.  
        3, D. Lgs. 18/08/2000 n. 267.  
 
 
       IL SEGRETARIO COMUNALE  
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